

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на соискателя ученой степени доктора биологических наук

Цурикова Андрея Геннадьевича

Цуриков Андрей Геннадьевич – выпускник 2005 года биологического факультета Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины. В 2009 году досрочно окончил аспирантуру в Гомельском государственном университете им. Ф. Скорины, успешно защитив диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук на тему: «Эколого-биологическая оценка биоиндикационных свойств листоватых и кустистых эпифитных лишайников как тест-объектов качества городской среды» по специальности «Экология». С 2009 года научные интересы А.Г. Цурикова связаны с всесторонним изучением лишайников и близких к ним грибов Республики Беларусь. В 2014 году соискатель проходил стажировку в Szent István University (Венгрия) для освоения метода высокоэффективной жидкостной хроматографии, а в 2019 году – в Lund University (Швеция) для повышения квалификации в области молекулярно-генетических исследований.

А.Г. Цуриков принимал участие в качестве исполнителя в работе по нескольким темам НИР Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины; является лауреатом конкурса на лучшие исследовательские работы 2014 года, проводимого УО «Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины» (Скорининские научные чтения-2014), обладателем премии Гомельского областного исполнительного комитета для поддержки наиболее талантливых молодых ученых и специалистов Гомельской области 2015 года и победитель конкурса на лучшую статью/цикл статей УО «Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины» по итогам 2020 года.

По материалам исследований А.Г. Цуриковым опубликовано более 80 работ, в том числе, 25 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, включая 21 статью в журналах, индексируемых в международных базах Web of Science и Scopus, одна монография, одно учебное пособие с грифом УМО РБ и одно – с грифом УМО РФ, получены два патента; общий список научных и методических работ с начала научно-преподавательской деятельности включает 165 публикаций. На сайте электронной библиотеки eLibrary представлены 68 публикаций А.Г. Цурикова с общим количеством цитирований 307 (на март 2021 года индекс Хирша – 9). Результаты исследований прошли широкую апробацию на 20-ти конференциях и симпозиумах различного уровня.

С 2017 по 2019 годы А.Г. Цуриков состоял в редакционной коллегии журнала Acta Mycologica (индексируемого в базе Scopus), начиная с 2019 года – член редколлегии журнала NeBIO (индексируемого в базе Web of Science), входит в состав кураторов современной системы грибов outlineoffungi.org, успешно совмещая преподавательскую, научную и организационную деятельность.

А.Г. Цуриков обладает всеми качествами, необходимыми ученому: целеустремленность, научная самостоятельность, высокая работоспособность, склонность к аналитическому мышлению, инициативность, творческий подход, знание иностранных языков. Все это, вместе с хорошим знанием предмета изучения позволило соискателю сформироваться как высококвалифицированному специалисту в области микологии, поставить и решить в представленной диссертационной работе актуальные научные и практические задачи.

Мучник Евгения Эдуардовна,  
доктор биологических наук, доцент  
ведущий научный сотрудник Лаборатории  
экологии широколиственных лесов  
Института лесоведения РАН

Подпись Е.Э. Мучник заверяю.  
Инспектор по кадрам  
ФГБУН Института лесоведения РАН



08.04.2021 г.

И.Н. Мартиросян